

Академический скандал: 14 тысяч детей рискуют остаться без поликлиники

Второго октября Академгородок потрясло известие – в поликлинике Иркутского научного центра закрывается детское отделение. Объявления, которые расклеили по микрорайону активисты, призывали жителей городка ученых на митинг к поликлинике.

В шесть часов вечера возле здания лечебного учреждения собралось около ста человек. Страсти кипели. Тем более что всего год назад в больнице Академгородка было ликвидировано детское отделение. С мнением жителей тогда никто не посчитался...

В этот раз жители Академгородка не намерены молчать. Закрытие детского отделения в больнице прошло по-тихому, без особой огласки. Постфактум объяснили, что оно было не рентабельным, больных детей было мало, план по койко-дням не выполнялся, поэтому целесообразно было его закрыть. Ситуация дикая – как можно здоровье детей мерить такими понятиями как рентабельность или убыточность?! Ну да теперь это дело прошедшее. А сегодня хотят лишить поликлинику Академгородка детского отделения и все детское население двадцатитысячного Академа перевести в 6-ую поликлинику, которая находится на Южной – в трех остановках от городка.

Собравшиеся заскывали вопросами и возмущением присутствующих на митинге Геннадия Колоска, заместителя председателя президиума ИНЦ и Юрия Гришина, депутата думы Иркутска от Академгородка.

По словам представителей власти, никакой официальной информации о закрытии детского отделения нет.

- Ни о каком закрытии речи быть не может, - успокаивал академовцев Юрий Гришин. – Официально никаких данных нет. Мы звонили в Новосибирск, в Сибирское отделение (СО РАН –авт.), узнавали, что, может быть изменилось финансирование, или еще что-то. Нам там ответили, что с нашей поликлиникой все как было, так и остается...

Слова депутата подтвердили Геннадий Колосок, который заявил, что в президиуме ИНЦ СО РАН никаких официальных бумаг о ликвидации детского отделения нет.

- Может, мы зря суетимся, пока не выясним, что с нами предполагают сделать? – Урезонивал людей Геннадий Владимирович.

Но академовцы не урезонивались и не верили. Не верят у нас в хорошее, а вот в плохое – сразу.

- Когда это выяснится, будет уже поздно. Когда детское отделение закрывали, никого не спросили. Может быть, если бы люди заранее знали, тоже организовали бы митинг! – Раздалось в ответ.

- А невыгодно содержать детское отделение, – прямым текстом высказался Геннадий Колосок. Логическое продолжение сей мысли – если дети дело не прибыльное, зачем же их рожать? Только вот кто после нас в этой стране жить будет, интересно?

Елена Емельяновна Лемзякова, педагог с 55-летним стажем, рассказывает:

- Я организовывала пенсионеров. И мы с ними в субботу и воскресенье ходили по квартирам: придите на митинг, решите вопрос, иначе через два-три дня закроют, и нас уже никто не спросит... Ведь когда закрыли детское отделение в больнице, плакали мамы. Мы должны отстоять этих несчастных матерей, перед которыми можно склониться только за то, что они до сих пор рожают в такое трудное время. Вот послушайте, я всегда хожу на первое сентября в школу, пошла и нынче. Иду обратно, а впереди меня мама с сыном-первоклассником. И сын просит, чтобы мама купила ему мороженое – праздник все-таки, 1 Сентября. А она

глаза прячет и говорит ему: «Слушай, я тут думаю – пакет молока купить или пшенки килограмм, чтоб вас накормить. Какое там мороженое!» Мне плохо стало... Я купила мороженое и подарила мальчику... А вы представьте, что матери нужно будет 10 рублей потратить только в одну сторону, чтобы довезти ребенка до врача, да обратно столько же. 20 рублей получается. Ну, о чём может идти речь, если мама не может купить на 1 Сентября ребенку мороженое за шесть рублей?!

Елену Емельяновну поддерживает Валентина Тимофеевна Агафонова, педагог высшей категории, проработавшая более 30-ти лет руководителем известного далеко за пределами Академгородка детского клуба «Искатель».

- Я только первый год как ушла на пенсию. За те 30 с лишним лет, что я проработала руководителем «Искателя», я не помню такого времени, чтобы Академия наук так относилась к детям. Был такой руководитель нашего филиала (Сибирского отделения Российской Академии наук, СО РАН – прим. авт.), академик Николай Логачев. Он говорил, что даже если мы будем тонуть, мы встанем на цыпочки, поднимем на руки, и будем держать детей. И что же, все перечеркнуто?! Когда во всем Иркутске из 65 детских клубов осталось 13, детей отправляли в подвалы, а помещения отдавали коммерсантам, наш «Искатель» отстояла Академия наук... Что же сейчас с ней стряслось?

Следует сказать, что сегодня поликлиника Академгородка – самостоятельное юридическое лицо. По словам Геннадия Колоска, она имеет двойное подчинение. С одной стороны – Управлению здравоохранения и соцразвития Иркутска, с другой – Департаменту здравоохранения Сибирского отделения РАН. По словам Геннадия Владимировича, судьбу детского отделения поликлиники ИНЦ СО РАН без участия Академии решить нельзя. Также Геннадий Колосок заявил, что Президиум Иркутского научного центра не заинтересован в ликвидации детского отделения.

Этому опять никто не поверил. Митингующие начали собирать подписи под протестом. Вот чем обосновывают свой протест академовцы:

- прикрепление к новой поликлинике нескольких микрорайонов повлечет за собой огромные очереди к врачам;
- при огромной скученности людей не может быть никакой гигиены;
- врачи детского отделения в поликлинике Академгородка практически являются «семейными» докторами. Они знают каждого ребенка, лечащегося у них буквально с пеленок, отслеживают и лечат его до совершеннолетия, что повышает качество лечения;
- как представляют себе власти, принимающие это решение, обслуживание новорожденных и детей дошкольного возраста? Видимо, они считают, что в каждой семье есть машина или возможность оплачивать такси? Не говоря уже о том, что поездка в транспорте добавит инфекции заболевшему ребенку;
- считаем, что детская поликлиника в Академгородке отлично выполняет программу оздоровления и лечения детей в микрорайоне. Закрытие ее повлечет за собой не только ухудшение обслуживания и лечения больных детей, но и снижение общего уровня здоровья молодого поколения.

Для меня же является очевидным, что если люди не будут протестовать, то очень даже может быть, что вскоре жители Академгородка будут возить своих заболевших детей в переполненных маршрутках в переполненную поликлинику, рискуя здоровьем и малышей, и своим собственным.

Андрей Савченко

За комментариями данной ситуации мы обратились в Департамент здравоохранения и социального развития города Иркутска, а именно к его директору – Ирине Губановой. Ирина Ивановна совершенно твердо и официально заявила, что никакого закрытия детского отделения в поликлинике Академгородка не будет. Ирина Ивановна пожаловалась:

- Вместо доброго дела, что мы хотим детям предложить лечиться в поликлинике (№ 6) оснащенной новым оборудованием, иметь замечательную реабилитационную базу, вместо этого поднимается буча и будоражится народ, который информируют совершенно неправильно. Я уже на городском сайте официально объявила, что никакого присоединения не будет. Не хотят, чтобы лечились их дети в хороших условиях, не надо.

Что же, не хотят академовцы возить на Южную, пусть даже в самую современную поликлинику, своих детей. В

которой, кстати, к детским врачам (особенно к узким специалистам) выстраиваются устрашающие очереди. А жителям Университетского, которые прикреплены к академовской больнице, на Южную возить своих детей и того дальше. Утром, в час пик, в переполненных маршрутках такая поездка станет адом для родителей больного ребенка и не прибавит здоровья самому ребенку... Остается сказать огромное спасибо Ирине Губановой за то, что она официально пообещала, что детское отделение в Академгородке не закроют. Хотя подписи под протестом нужно дособирать и отправить этот документ по назначению, чтобы потом нам не сказали: вы официально не обращались, никаких требований не выдвигали, ничего не просили, так что пожалуйте в шестую поликлинику.

P.S. На городском сайте никакого официального объявления о том, что детское отделение в поликлинике Академгородка останется в неприкосновенности автором этих строк обнаружено не было. Ни в новостях, ни в других прочих разделах. Также не было найдено этого официального заявления при помощи поисковой системы. Зато на сайте администрации удалось узнать, что в поликлинике № 6 планируется более 500 посещений в день и к ней прикреплено (не считая Академгородка!) 14 тысяч детей.

Так что протест нужно отправить по назначению.

Анна Матвеева

Автор: Анна Матвеева © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК

© 6615 14.11.2007, 10:49

URL: <https://babr24.com/?ADE=41076> Bytes: 8597 / 8567

[Версия для печати](#)

[Скачать PDF](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Анна Матвеева**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)